

H一版延伸

我省今年将完成18.3万农村人口和垦区7100多人脱贫

减贫人口任务锁定到村到户到人

本报海口4月10日讯（记者孙慧 彭青林）记者从今天召开的全省扶贫开发工作会议上获悉，今年我省要确保完成18.3万农村建档立卡贫困人口和垦区7141名城镇户籍贫困人口稳定脱贫，完成117个贫困村整村推进脱贫出列和5个自然村生态扶贫移民搬迁任务，实现5个国家贫困县农村居民人均可支配收入增长幅度高于全省平均水平。

今年将根据《海南省农村脱贫攻坚“十三五”规划》和2017年度减贫计划将任务分解下达到各市县，减贫人口任务要锁定到村到户到人。在锁定18.3万贫困人口到村到户到人基础上，核准年度工作对象，确保精准扶贫“十项措施”落实到位。扶贫工作过程中坚持“精准”，对建档立卡贫困户实施动态管理，在6月底、12月底前，组织开展两次

建档立卡贫困户脱贫退出，针对三年来已退出贫困人口中的返贫人口，进行摸底调查，及时调整贫困户信息系统，完善新增、返贫人口纳入和脱贫人口准确退出程序，确保“应进则进、应退则退”。

精准施策全面提高脱贫攻坚工作水平。今年我省继续加大产业扶贫，全年通过特色产业扶贫，实现16.3万人口脱贫。生态搬迁、就业扶

贫、教育扶贫、健康扶贫、危房改造等扶贫政策继续全面落实，加快对贫困地区“五网”建设，改善贫困地区生产生活条件；加快实施整村推进扶贫，整村推进贫困村要分别制定规划，安排落实资金，在6月底前全部开工建设，年底前全面完成117个整村推进贫困村脱贫出列任务。

我省继续推进社会扶贫，制定出台动员社会力量参与脱贫攻坚方案，

建立“海南社会扶贫网”，以网络平台发布帮扶信息，调动社会各界参与脱贫攻坚工作。全年还要力争动员615家民营企业帮扶全省270个贫困村，实施帮扶项目850个以上。

今年全省安排专项扶贫资金20.14亿元以上，其中争取中央财政资金8.04亿元，省级财政预算安排6亿元，市县财政资金不少于去年安排的6.1亿元。

我省去年净减少贫困人口超19万人

本报海口4月10日讯（记者孙慧 彭青林）今天上午，全省扶贫开发工作会议在海口召开。记者从会上获悉，我省2016年净减少贫困人口19.0421万人，完成比例101.3%。

去年全省上下齐心协力，各级党委、政府把脱贫攻坚作为重大政治任务和第一民生工程来抓，

形成了有效合力推进各项扶贫工作落实。去年全省实现了100个贫困村脱贫出列，完成了5个自然村易地扶贫搬迁，5个重点国家贫困县农村居民人均可支配收入增长10.6%，比全省农村居民收入增速快1.5个百分点。

去年，全省各市县根据各自实

际情况，以实现“两不愁、三保障”为目标，精准制定帮扶措施，以产业、旅游、就业、易地搬迁、生态补偿、基础设施、教育、医疗、危房改造、特困救助兜底等十大帮扶举措精准进行帮扶，取得了明显成效。

全社会广泛参与扶贫工作，掀起了爱心扶贫热潮。全省扶贫干部队

伍人员增加到了4632人，定点扶贫单位从217个增加到330个，816家民营企业参与帮扶6460户贫困户，投入项目资金2.4亿多元，不断地为我省贫困村庄循环造血，激发发展活力。

扶贫责任层层落实到位，省委、省政府与各市县、各市县与乡镇签订了脱贫攻坚责任书，分解目标，压

实责任，构建起省、市县、乡镇、村级脱贫攻坚责任制。为保证扶贫成效，省扶贫开发领导小组相继约谈市县党政一把手、分管领导共6人；全省各市县在脱贫攻坚领域共同责干部719人，其中通报批评427人，约谈192人，纪处分89人，就地免职2人，调整岗位9人。

习近平同缅甸总统吴廷觉举行会谈

◆上接A01版
双方要丰富两国人文合作内涵，加强文化、教育、青年、卫生、旅游、媒体、宗教等人文领域交流合作，不断夯实两国友好民意基础。双方要在联合国、东亚合作、澜沧江—湄公河合作等多边场合加强协调。中方尊重缅甸走符

波情谊进一步提升为全面战略合作伙伴关系。缅甸不会忘记中方对缅国家发展给予的帮助和在国际场合给予的有力支持，感谢中方支持缅甸政府为民族和解、经济社会发展、改善民生等所作努力。缅甸坚持一个中国政策，支持并愿积极参与“一带一路”建设，

加强双方在基础设施建设、边境经济合作区等领域的重点项目合作，深化两国人民友谊，密切国际地区事务中协调合作。

会谈后，两国元首共同见证了两国经济技术、医疗、体育、交通、林业、文物等领域双边合作文件的签署。

双方发表了《中华人民共和国和缅甸联邦共和国联合新闻公报》。

会谈前，习近平在人民大会堂东门外广场为吴廷觉举行欢迎仪式。习近平主席夫人彭丽媛、全国人大常委会副委员长严隽琪、国务委员杨洁篪、全国政协副主席王家瑞等出席。

以新发展理念为指导 全面打赢脱贫攻坚战

◆上接A01版
分阶段、分步骤解决影响稳定脱贫的长期性问题。还要把实效体现在扶贫的每个环节上，尤其要用好扶贫资金，加快资金有效支出进度，提升使用效率，坚决杜绝腐败和渎职行为。

刘赐贵强调，十八大以来，习

平总书记身先士卒抓扶贫、亲力亲为促攻坚，为全党作出了表率。各级领导干部要自觉向习总书记看齐，向党中央决策部署看齐，充分发挥各级党组织的坚强领导作用，统筹调动各方面力量，加强对扶贫开发工作的领导。要层层压实责任，真正形成各级书记抓扶贫、全党动

员促攻坚的局面；要充分发挥基层组织的攻坚堡垒作用，打造一支“不走的扶贫工作队”；要强化考核问责，树导向、严规矩、压责任；要加强舆论宣传，努力营造全社会关心支持扶贫开发的浓厚氛围。

会上，刘赐贵、沈晓明代表省委、省政府与五指山、临高、保亭、琼

中、白沙等5个国家重点贫困市县的市委书记、市县长签订了2017年脱贫攻坚责任书。其余市县负责人会后也全部签订脱贫攻坚责任书。

何西庆向大会作工作报告，总结了2016年脱贫攻坚工作，对今年工作进行了具体部署安排，提出重

点抓好9项工作：切实提高产业扶贫实效、大力组织实施转移就业扶贫、稳妥推进异地搬迁扶贫、继续加大“三保障”工作力度、进一步加大贫困地区“五网”建设力度、全面推进贫困村提升工程、着力提高扶贫工作精准度、强化各项保障、层层压实工作责任。

全国检察机关司法责任制改革推进会在海口召开

◆上接A01版
他表示，两年多来，海南检察机关司法体制改革蹄疾步稳，司法人员分类管理、司法责任制、司法人员职业保障、省以下人财物统一管理等四项改革任务基本得到落实，成效初步显现。全省检察机关将以此次会议为契机，进一步深化改革，健全配套措施，推动改革深入发展。

此次会议为期两天，将围绕检察人员分类管理、检察官办案责任制、司法人员职业保障等改革进行经验交流，并就下一步检察机关司法体制改革工作进行部署，最高人民检察院和全国各省级检察院有关负责同志共130余人参加会议。

抓牢“五个突出”打赢脱贫攻坚战

◆上接A01版
突出重点就是要做到“五个突出”——突出精准、突出真实、突出担当、突出实干、突出实效。突出精准就是要做到精准识别、精准帮扶、精准退出，进一步提升扶贫脱贫的精准度；突出真就是要在脱贫攻坚各项具体措施落实的各个环节中都做到真实；突出担

当就是全省各级干部要强化责任意识，主动担当，积极投入到扶贫开发中来；突出实干就是各级干部将脱贫攻坚的主战场作为践行“三严三实”要求的主阵地，“实”字当头，“干”字为先，在实干中推动脱贫，并激发群众致富的积极性，带动群众实干脱贫；突出实效就是要在扶贫开发的各个环节

中都取得实实在在的效果，不断巩固脱贫攻坚的成效。

全面打赢脱贫攻坚战，要以严实作风确保成效。习近平总书记强调：“越是进行脱贫攻坚战，越是要加强和改善党的领导。”各级党组织要在脱贫攻坚中发挥领导核心作用，坚定目标、精心组织，统筹调动各方面力量，以更

大的决心、更有力的举措、超常规的力度，坚决打赢这场脱贫攻坚战。各级领导干部要以从严从实的作风推进脱贫攻坚，层层压实责任，层层传导压力，确保各项具体措施落地生根；要强化考核问责，建立健全扶贫开发工作的督查考核机制，倒逼各地各部门抓好落实，确保扶贫开发取得实效。

为有牺牲多壮志，敢教日月换新天。新的脱贫攻坚战已经打响，全省上下要树立敢战必胜的决心，以“不破楼兰终不还”的气概，只争朝夕、奋力拼搏，坚决打赢这场脱贫攻坚战，让广大贫困群众共享发展成果，以优异的成绩迎接党的十九大和省第七次党代会的胜利召开。

为特区发展闯关 为全国改革探路

◆上接A01版
海南2015年完成80项重点改革事项，率先在全国开展省域“多规合一”改革，启动新一轮农垦改革，推进司法体制改革。2016年省域“多规合一”改革持续深化，“放管服”改革深入推进，农垦改革取得重要突破，财税改革稳步推进，空域精细化管理、农业农村、国企国资、盐业体制、医疗、国有林场、供销社等重点领域改革取得突破。

——科学谋划改革大棋局，改革方法论愈加成熟。

海南坚持整体推进、重点突破推进改革，蹄疾步稳、务求实效。

既要顶层设计，又要狠抓落实——

改革改的是体制机制，动的是既得利益，需要披荆斩棘的勇气、勇往直前的毅力、雷厉风行的作风。

海南成立全面深化改革领导小组及其办公室，负责统筹协调、整体推进、督促落实；细化责任分工，按进度时间节点进行督促检查。省委、省政府一次次用行动彰显了时不我待的紧迫意识和“朝受命、夕饮冰”的责任意识，彰显了敢于动真碰硬、敢于冲破利益藩篱，推进全面改革的勇气和决心。

既要统筹推进，又要重点突破——

改革越深入，各领域各环节改革的关联性互动性越强，既要注重改革的系统性、整体性、协同性，又要注重抓重要

领域和关键环节，做到“一子落而满盘活”。

针对事关全局且互为关联的问题，海南抓住改革发展的“牛鼻子”，强力推进多规合一、司法体制、农垦、行政审批制度改革等重点领域改革。

既要依法推进改革，又要在改革中完善法治——

海南积极发挥立法引领，以立法助推改革。在服务重点领域改革上，针对影响海南改革发展的突出问题，近几年审议通过和批准数十件相关法规；通过立法优化我省特色产业结构和发展环境，以立法巩固和扩大“生态省”建设成果，积极加强民生立法等。

海南主动请缨，成为全国司法体制改革首批7个试点省份之一。在无先例可循的背景下，海南最大限度地发挥政治智慧和使命担当，给全国司法体制改革探路。

“要勇于冲破思想观念的束缚和利益固化的藩篱，在完善基本经济制度和

深化收入分配制度改革、行政管理体制、行政审批制度改革、财税金融体制改革、城乡发展一体化改革等方面取得更大进展，为海南发展注入强劲动力。”习总书记的讲话言犹在耳。

挑起责任担当，呼唤敢闯敢试敢为人先的精神。

2015年6月，中央全面深化改革领导小组第十三次会议同意海南省就统筹经济社会发展规划、城乡规划、土地利用规划等开展“多规合一”改革试点，海南在全国率先试水省域“多规合一”改革。

没有先例可循，没有现路可走，海南以问题为导向，将“把海南岛建设为一个大城市来规划”的理念落到实处，准确勾画出谋划全省发展的“一张蓝图”。

2016年6月，中央全面深化改革领导小组第二十五次会议肯定海南省域“多规合一”改革试点，“在推动形成全省统一空间规划体系上迈出了步子、探索了经验。”

海南主动请缨，成为全国司法体制改革首批7个试点省份之一。在无先例可循的背景下，海南最大限度地发挥政治智慧和使命担当，给全国司法体制改革探路。

“要勇于冲破思想观念的束缚和利益固化的藩篱，在完善基本经济制度和

深化收入分配制度改革、行政管理体制、行政审批制度改革、财税金融体制改革、城乡发展一体化改革等方面取得更大进展，为海南发展注入强劲动力。”习总书记的讲话言犹在耳。

海南着力深化和推进行政审批制度改革，省级重点园区极简审批、减少审批申报材料、推行“承诺审批制”、“五证合一”登记改革、“审批一张网”四级联动阳光审批等改革走在全国前列。海南商事制度改革创多项“全国率先”。

此外，农垦改革、财政体制改革等成为全国学习、借鉴的对象。

挑起责任担当，呼唤事不避难的“对症下药”。

在三年前的全省两会上，省人大代表邢诒川展示的行政审批“长征图”引发社会各界高度关注。时隔三年，邢诒川说，原来最长要走3年的审批流程，现在确实变成“短途”了。

仅在去年，海南减少66项审批事项，砍掉875项行政许可事项申报材料、68项证明材料。

在开展“多规合一”改革试点中，海南不断破解各种难题，积累了许多鲜活的经验：在空间管控上，发现并化解了约72万块不同功能规划的冲突图斑，划定了生态红线、开发边界及相应约束指标；在产业发展上，谋划了十二个重点产业、“五网”基础设施、六类产业园区；在行政服务上，率先在海南生态软件园等3个

良好的生态环境是海南永不褪色的“金饭碗”。针对岛屿资源宝贵、环境承载能力有限的问题，海南深化资源管理制度改革，提高管理集中度和透明度，优化资源配置。成立省公共资源交易服务中心，对土地、林地、海域、岸线、岛礁等重要资源实现市场化配置，并通过立法形式固化对土地、林地等宝贵资源的集中规范管理；在全国率先实行省级以下森林公安机关垂直管理。

老百姓对教育、就业、养老、医疗等问题非常关注。海南推进现代学校制度、办学体制、教育管理体制改革，通过改革释放的红利，教育事业发展跑出了“加速度”；海南积极夯实基础医疗，借力高端医疗，大力发展社会资本办医，勇于打破传统合作模式的条条框框，不断探索实践独具特色的“海南模式”……

全面小康的路上，一个都不能少。去年农垦改革取得重要突破，农垦改革调整和人员分流基本完成，农垦社会管理职能属地化改革稳妥推进，农垦转企改制起步良好，“八八战略”全面实施，海垦控股集团实现大幅度减亏，海胶集团扭亏为盈，农垦职工收入有所增长。

对改革发展的认识还在深化，力量在不断集聚。

（本报海口4月10日讯）

人工智能产业基地在海南生态软件园成立

本报老城4月10日电（记者程范淦 见习记者陈卓斌）人工智能产业基地启动仪式今天下午在澄迈县老城海南生态软件园举行，创新工场CEO（首席执行官）兼人工智能工程院院长李开复博士，美国卡内基梅隆大学博士托马斯·桑德霍姆等齐聚，共同为海南揭开了人工智能产业的发展序幕。

据了解，人工智能产业基地成立后，将依托海南生态软件园的良好产业和服务基础及相应的配套环境，为人工智能企业提供政策、政务、人才、基金等方面的专业服务，同时致力解决落户企业员工的工作、生活、休闲、教育、医疗等综合配套需求。此外，海南生态软件园还将通过“基地+基金+活动”的模式，整合园区的线下行业资源，聚焦人工智能产业基地扶持工作，打造高含金量的人工智能创业孵化平台。

我省采取多种措施坚决遏制投机性购房

◀上接A01版

同时，近期有个别开发企业、中介机构通过自媒体、朋友圈，大肆宣称海南楼市“脱销”及“一房难求”等辞牌，恶意编造散布房价“暴涨”谣言，制造房源紧张气氛，采取违规预售、虚报房价等手段，煽动消费者购房，以达到其提价谋利的目的。

下一步，我省将认真贯彻中央经济工作会议精神，加快推进供给侧结构性改革，保持房地产平稳健康发展，防止市场大起大落：一是细化“两个暂停”政策，因城因地施策。把握好去库存与调整优化中长期供给体系的关系，实现房地产市场动态均衡。二是加强房地产市场调控。坚持“房子是用来住的、不是用来炒的”的定位，采取多种措施遏制投机性购房。同时将加强商品房网签备案，商品房价格备案管理等。三是开展市场整治，规范市场秩序。加强多部门联动，对房地产开发企业和中介机构涉及虚假宣传、囤积房源、捂盘惜售、人为制造房源紧张、哄抬房价、不明码标价、违规销售、一房多卖、“黑中介”等违法违规行为，一经查实，顶格处罚，并进行公开曝光。构成犯罪的，移送有关部门依法追究刑事责任。抓出一批典型案例，形成有效震慑。四是提升房地产品质，打造宜居环境。加快水、电、路、气、光“五网”基础设施建设，完善学校、医院、商业网点、文化、体育、娱乐等公共服务设施。加强城市风貌管控，提升城市设计、建筑设计水平，把房地产变成国际旅游岛一个景观。抓紧出台加强商品住宅全装修管理的实施办法，并切实加强监管，促进提升产品品质。加强物业管理，解决物业管理难题，切实提升物业服务水平。

全国检察机关司法责任制改革推进会在海口召开

◀上接A01版

他表示，两年多来，海南检察机关司法体制改革蹄疾步稳，司法人员分类管理、司法责任制、司法人员职业保障、省以下人财物统一管理等四项改革任务基本得到落实，成效初步显现。全省检察机关将以此次会议为契机，进一步深化改革，健全配套措施，推动改革深入发展。

此次会议为期两天，将围绕检察人员分类管理、检察官办案责任制、司法人员职业保障等改革进行经验交流，并就下一步检察机关司法体制改革工作进行部署，最高人民检察院和全国各省级检察院有关负责同志共130余人参加会议。